

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
«КЯХТИНСКИЙ РАЙОН»
РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ



БУРЯАД УЛАСАЙ
«ХЯАГТЫН АЙМАГ» ГЭЭН
НЮТАГ ЗАСАГАЙ
БАЙГУУЛАМЖЫН
НУНГАМАЛНУУДАЙ ЗҮБЛЭЛ

РЕШЕНИЕ

«26» декабря 2024 года

№ 7-16С

г. Кяхта

О принятии к сведению информации о проделанной работе Совета депутатов муниципального образования «Кяхтинский район» Республики Бурятия за 2024 год

В соответствии со статьей 10 Регламента Совета депутатов муниципального образования «Кяхтинский район» Республики Бурятия, заслушав отчет Председателя Совета депутатов МО «Кяхтинский район» РБ А.А. Ванкеевой, Совет депутатов МО «Кяхтинский район» РБ **РЕШИЛ**:

1. Принять к сведению информацию о деятельности Совета депутатов МО «Кяхтинский район» РБ за 2024 год (приложение № 1).
2. Разместить настоящее решение на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Кяхтинский район» <http://admkht.ru>.
3. Контроль над исполнением данного решения оставляю за собой.
4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Совета депутатов
МО «Кяхтинский район»



А.А. Ванкеева

Отчет Председателя Совета депутатов муниципального образования «Кяхтинский район»

«О работе Совета депутатов муниципального образования «Кяхтинский район» за 2023 и 2024 г.г.»

Местное самоуправление – одна из форм народовластия в современной России. На сегодняшний день в Российской Федерации продолжается формирование правовой базы для осуществления местного самоуправления, сформированы органы местного самоуправления, реализуются их полномочия по решению вопросов местного значения. Без привлечения общественности, неравнодушных, активных людей, ни одну проблему на местах не решить.

Представляю вам информацию об итогах работы Совета депутатов муниципального образования «Кяхтинский район» за 2023 и 2024 годы и приоритетных задачах, которые стоят перед депутатским корпусом в 2025 году.

I. Состав Совета депутатов и организационно - правовое обеспечение его деятельности.

Представительный орган муниципального образования «Кяхтинский район» – Совет депутатов муниципального образования «Кяхтинский район» (далее - Совет) состоит из 20 депутатов, которые являются членами фракций:

- «Единая Россия» - 12 человек - 60% от общего числа депутатов;
- «КПРФ» – 6 человек - 30% от общего числа депутатов;
- «Справедливая Россия» – 2 человека - 10% от общего числа депутатов.

В составе Совета депутатов работают 14 женщин и 6 мужчин.

На постоянной основе работает 1 депутат, 19 депутатов осуществляют свои полномочия без отрыва от основной производственной или служебной деятельности, работают на непостоянной основе. Несмотря на это, требовательность жителей муниципального района к представительной власти возрастает. Деятельность депутатов всегда на виду. И главными критериями, которыми руководствуются депутаты, есть и будут - законность, ответственность, открытость перед избирателями.

Образовательный уровень депутатов достаточно высок:

17 депутатов имеют высшее образование (в том числе, 3 депутата имеют 2 и более высших образования), 3 депутата имеют среднее специальное образование.

Совет депутатов имеет в своем составе депутатов в возрасте от 40 до 50 лет – 10 человек, от 51 до 65 лет – 7 человек, старше 65 лет – 3 человека. Самому молодому депутату 40 лет, самому пожилому – 74 года.

Можно отметить, что в составе депутатского корпуса руководители организаций, работают квалифицированные специалисты различных отраслей.

У многих депутатов имеется значительный опыт депутатской деятельности, сформирован депутатский корпус, который, работая в тесном контакте с органами местного самоуправления, может и должен влиять на принятие решений, способствующих развитию муниципального района.

Для обеспечения деятельности Совета депутатов образованы 4 постоянно действующие комиссии по основным направлениям деятельности Совета.

Работа по основным направлениям деятельности Совета депутатов осуществлялась в различных формах. Основными формами деятельности Совета депутатов являлись:

- разработка проектов решений Совета депутатов;
- анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета депутатов, подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам;
- прием населения и содействие в решении вопросов местного значения;
- проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;
- проведение заседаний Совета депутатов;
- работа депутатов в избирательном округе;
- контроль за исполнением ранее принятых решений Совета депутатов.

II. Создание системы муниципальных нормативных правовых актов.

Совет депутатов в своей работе руководствуется нормами федерального и регионального законодательства, Уставом муниципального района, Регламентом Совета депутатов, планом работы Совета депутатов.

Все действующие решения Совета депутатов, являющиеся нормативными правовыми актами, приняты в соответствии с законодательством. На заседаниях Совета обсуждались самые разные вопросы, которые имеют прямое отношение к жителям муниципального района.

В 2023 году состоялось 20 заседаний Совета депутатов, в т.ч. 13 заседаний проведено Советом депутатов 6 созыва, 7 заседаний – Советом депутатов 7 созыва (из них – 5 очередных и 2 внеочередных), было принято 101 решение (в т.ч. 53 решения принято депутатами 6 созыва, 48 – депутатами 7 созыва).

В 2024 году состоялось 9 заседаний Совета депутатов, все сессии были очередные, принято 81 решение.

Приняли участие во всех заседаниях сессии Ванкеева А.А., Ринчинова О.Н., Фарфутдинов А.Т.

Самое главное, что принимаемые решения формируются на основе федеральных законодательных актов и полномочий нашего представительного

органа. Смысл наших решений в том, чтобы они имели социальную направленность и регламентировали деятельность бюджетных и автономных учреждений, были направлены на реализацию задач, поставленных перед муниципальной властью, а главное, законных интересов жителей района. В них закреплены базовые принципы работы в условиях местного самоуправления. Нормативно-правовые акты, до их рассмотрения на заседаниях Совета депутатов, прошли правовую экспертизу в прокуратуре.

С учетом внесения изменений и дополнений законодательства, при условии, когда решения перестали ему соответствовать, вносились изменения и дополнения в нормативные правовые акты.

Вся информация о принимаемых муниципальных нормативных правовых актах в установленном порядке и установленные сроки направлялась для включения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Бурятия.

III. Контроль за исполнением решений Совета депутатов муниципального района.

Неотъемлемыми частями правотворческой работы является контроль за исполнением принятых решений, анализ действующих решений, а также оперативного взаимодействия с Администрацией муниципального образования «Кяхтинский район» по вопросам исполнения принятых решений.

Все принимаемые решения Совета депутатов направляются в Администрацию муниципального образования «Кяхтинский район» и соответствующие структуры для их реализации. Муниципальные правовые акты публикуются в официальном источнике муниципального района - в газете «Кяхтинские вести» и размещаются на официальном сайте муниципального образования «Кяхтинский район».

В течение года вся информация размещалась на официальном сайте (в разделе «Совет депутатов»).

IV. Обеспечение взаимодействия Совета депутатов с Прокуратурой Кяхтинского района.

С целью проведения антикоррупционной экспертизы, недопущения и незамедлительного устранения нарушений законодательства при разработке и принятии нормативных правовых актов Совет депутатов района взаимодействовал с прокуратурой Кяхтинского района.

Работа проводится системно. Представители прокуратуры в течение года принимали участие в сессиях районного Совета депутатов. По всем направленным проектам решений были даны положительные заключения.

Рассмотрение проектов нормативных правовых актов и непосредственное участие в работе Совета депутатов Кяхтинского района позволяет своевременно осуществлять правовую экспертизу проектов нормативных правовых актов, в том числе на предмет выявления коррупциогенных факторов, и добиваться точного соответствия проектов федеральному и республиканскому законодательству.

V. Взаимодействие с Контрольно-счетной палатой.

Взаимодействие Совета депутатов района с Контрольно-счетной палатой района является одним из важнейших факторов результативности контрольных мероприятий. Контрольно-счетная палата является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля в районе.

В соответствии со статьей 11 Положения о Контрольно-счетной палате контрольный орган осуществляет свою деятельность на основе планов, которые разрабатываются и утверждаются ею самостоятельно. При этом обязательному включению в планы работы Контрольно-счетной палаты подлежат поручения представительного органа муниципального образования, предложения и запросы главы муниципального образования.

За 2024 год Советом депутатов было дано 5 поручений для проведения проверок: 3 проверки завершены, 1 проверка завершится до конца года и одна остается в работе.

VI. Обеспечение взаимодействия Совета депутатов с Администрацией муниципального района.

Совет депутатов работает в тесном взаимодействии с Главой муниципального образования «Кяхтинский район» и Администрацией муниципального образования «Кяхтинский район».

Традиционный формат взаимодействия предполагает включение (по согласованию) в состав рабочих групп и различных комиссий, формируемых Администрацией муниципального района, представителей Совета (депутатов и специалистов аппарата) и, наоборот, включение в состав комиссий и рабочих групп, формируемых Советом, представителей Администрации муниципального района.

Эффективность налаженного взаимодействия различных органов местного самоуправления вытекает из самой сути сложившихся форм взаимодействия

(совместное участие в работе совещательных органов, торжественных мероприятий, выработка единых планов мероприятий, обмен информацией).

VII. Деятельность представительного органа муниципального образования.

Планирование является одним из важнейших составляющих работы Совета депутатов, поскольку от его качества зависит эффективность работы представительного органа. Порядок утверждения плана работы определен Регламентом Совета депутатов.

План работы является основой для созыва очередных заседаний Совета.

Подготовку проектов планов и их исполнение организует Председатель Совета депутатов.

Эффективной формой выражения интересов населения депутатами Совета депутатов является их деятельность в различного рода комиссиях, создаваемых по решению Совета депутатов. Участие в работе комиссий

помогает решить многие вопросы, позволяет депутатам вносить свои поправки в нормативно-правовые документы. Всего в Совете депутатов создано и действует 4 постоянных комиссий. Основной формой работы комиссий является заседание.

Работа комиссий осуществлялась согласно плану на текущий год. Заседания комиссий проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал. Фактически заседания проводились ежемесячно, исключая август:

1) комиссия по экономике, муниципальной собственности, бюджету, налогам и сборам (Злыгостева Е.О.) – 14 заседаний;

2) комиссия по социальному развитию, работе с общественными организациями, регламенту, законности и охране прав граждан (Бусяцкая О.Д.) – 9 заседаний;

3) комиссия по сельскому хозяйству, земельной реформе и охране окружающей среды (Ринчинова О.Н.) – 1 заседание;

4) комиссия по промышленности, транспорту, связи, коммунально-бытовому обслуживанию и торговле (Степанов Е.В.) – 2 заседания.

Активно и результативно работали в комиссиях Злыгостева Е.О., Бусяцкая О.Д., Венедиктова Т.В., Жарникова А.П., Фарфутдинов А.Т., Шалашникова Т.А.

За отчетный период проведено 3 совместных заседания постоянных депутатских комиссий, в том числе на которых рассмотрено 8 вопросов, принято 2 протокольных решения.

Важным инструментом легитимации решений представительного органа являются публичные слушания.

Всего за отчетный период проведено 6 публичных слушаний. Самым активным участником и членом комиссии является Бусяцкая О.Д.

Советом депутатов проведено 2 заседания Президиума Совета депутатов МО «Кяхтинский район».

В целях реализации контрольной функции представительного органа на заседаниях сессии Совета депутатов Кяхтинского района заслушано и утверждено 2 отчета:

- отчет Главы МО «Кяхтинский район» за 2023 год;
- отчет Контрольно-счетной палаты МО «Кяхтинский район» за 2023 год.

Принята к сведению следующая информация:

- информация о результатах работы О МВД России по Кяхтинскому району за 2023 год;
- информация о работе ГБУЗ «Кяхтинская ЦРБ» за 2023 год;
- информация о ходе работы МУП «Городское хозяйство» МО «Город Кяхта».

В соответствии с действующим законодательством Совет депутатов района обладает правом законодательной инициативы в Народном Хурале Республики Бурятия. Согласно плане работы председатель Совета депутатов принимал участие в заседаниях Народного Хурала РБ. Совет депутатов

выходил с законодательной инициативой в 2024 году, который был поддержан Народным Хуралом.

Одним из важных направлений работы является поощрение Советом депутатов района активных граждан за их деятельность, направленную на обеспечение благополучия, процветание и развитие Кяхтинского района, развитие местного самоуправления, за заслуги в профессиональной деятельности и в связи с юбилейными датами. К таким наградам относятся Почетная грамота Совета депутатов МО «Кяхтинский район», а также Благодарность Совета депутатов МО «Кяхтинский район». В течение 2023 и 2024 года более 150 человек награждались подобными наградами.

Присвоено звание «Почетный гражданин «Кяхтинского района» Республики Бурятия» 8 гражданам.

В течение 2023 и 2024 г.г. председатель Совета депутатов МО «Кяхтинский район» Ванкеева А.А. приняла участие в сходах (собраниях, конференциях) МО Кяхтинский район по отчету глав поселений о проделанной работе.

В феврале 2024 года прошел Форум представительных органов в г. Улан-Удэ, в котором приняли участие депутаты Ванкеева А.А., Бусяцкая О.Д., Батомункуева Л.Б., Жарникова А.П., Ринчинова О.Н., Степанов Е.В.

Ванкеева А.А., Бусяцкая О.Д. в феврале 2024 года приняли участие в онлайн-конференции по инициативному бюджетированию.

Председатель Совета депутатов МО «Кяхтинский район» Ванкеева А.А. приняла участие в Совете представительных органов местного самоуправления при Народном Хурале Республики Бурятия в Джидинском, Прибайкальском районах и г. Улан-Удэ.

Председатель Совета депутатов МО «Кяхтинский район» Ванкеева А.А. в марте 2024 года приняла участие в семинаре-совещании, проведенном Советом депутатов г. Улан-Удэ.

В октябре 2024 года председатель Совета депутатов приняла участие в ежегодной конференции председателей городских и районных Советов депутатов в Баунтовском эвенкийском районе и выступила с докладом «Участие депутатов районного Совета депутатов в процессе формирования бюджета МО «Кяхтинский район». Проблемы при его формировании».

Впервые Администрацией Главы Республики Бурятия были организованы курсы повышения квалификации для депутатов муниципального уровня и депутаты Батомункуева Л.Б. и Ванкеева А.А. прошли обучение на базе БГУ. 8 ноября 2024 года в г. Гусиноозерск Батомункуева Л.Б., Ванкеева А.А., Жигжитов С.Б., Шустова О.В., Юшкаускене О.И. приняли участие в кустовом семинаре.

Депутаты Ванкеева А.А., Бусяцкая О.Д. и Жарникова А.П. принимали активное участие в работе комиссии по ТОСам. В 2023 году состоялось 2 комиссии и 2 выезда по району, в 2024 году – 4 комиссии и 4 выезда по району.

В работе с ТОСами по инициативе депутатов было пересмотрено Положение о районном конкурсе ТОС. Увеличено финансирование до 1 млн.

100 тыс. руб. Проведена районная конференция «Территориальные общественные самоуправления в Кяхтинском районе: сильные стороны и перспективы развития» в п. Наушки. Конференция прошла на высоком организационном и содержательном уровне. Работа была организована на трех площадках, на которых были даны мастер-классы и прошел обмен опытом лучших практик. Также посетили ТОСы, которые являются лидерами в республике. В этом направлении хочу отметить работу депутатов Бусяцкой О.Д., Жарниковой А.П.

По работе с ТОСами с содокладом на итоговом совещании при Правительстве Республики Бурятия выступил председатель Совета депутатов Ванкеева А.А.

В 2023 году Советом депутатов МО «Кяхтинский район» был проведен районный турнир по шахматам на призы Совета депутатов МО «Кяхтинский район».

Важным направлением в нашей работе в условиях проведения СВО стала помощь нашим воинам. По инициативе Совета депутатов передано 8 автомобилей на СВО. Многие депутаты активно работают волонтерами в волонтерских штабах: Венедиктова Т.В. в «Прометее» и госпиталю, Жарникова А.П. в штабе «ZoV», Батомункуева Л.Б. с земляками в Улан-Удэ и другие. По ходатайству инженерно-саперного полка помогли организовать сбор на квадроциклы, один уже куплен. Налажено сотрудничество с волонтерами, нашими соотечественниками, которые проживают в Республике Монголия. От них получили 2 раза помощь в виде теплых вещей, 4 резины для машины УАЗ. Принимаем участие в жизни семей участников СВО. Участвуем в проводах наших ребят-героев.

В 2024 году была организована работа Молодежной палаты при Совете депутатов МО «Кяхтинский район». Председатель избран Телешев А.В., который представляет Молодежную палату в Молодежной палате при Народном Хурале. Проведено 3 заседания Молодежной палаты, сформированы рабочие органы палаты, создан телеграм-канал. Молодежной палатой организовано и проведено 2 мероприятия: приняли участие в месячнике чистоты – организован субботник в сквере им. Прянишникова, проведена акция «Обменяй сигарету на конфету». Акция прошла в г. Кяхта, с. Усть-Киран и с. Унгуркуй. Спонсором выступила депутат Жарникова А.П. Иващенко Вл. Е. принял участие в семинаре в г. Улан-Удэ.

VIII. Эффективность работы с избирателями.

Большое внимание уделяется работе с избирателями.

В течение 2023 и 2024 года Председателем осуществлялся прием избирателей: устных обращений - 5, письменных – 28. В соответствии с ФЗ от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ» все обращения рассмотрены, по всем даны ответы.

Председатель Совета депутатов района осуществлял прием в помещении Совета депутатов района по адресу: г. Кяхта, ул. Ленина,33.

К депутатам Совета депутатов МО «Кяхтинский район» поступали обращения избирателей в части:

- об оказании финансовой помощи

На все обращения даны своевременные ответы и оказана материальная помощь.

По обращению гражданки с. Хоронхой был решен вопрос о назначении пенсии и гражданка получила все выплаты.

По обращению гражданки г. Кяхта была организована помощь в расколке дров, приведению придомовой территории в порядок.

3 вопроса были перенаправлены для ответа в другие инстанции (в Социальный фонд, О МВД по Кяхтинскому району, Роспотребнадзор).

Впервые предусмотрены финансовые средства на исполнение наказов избирателей в бюджете на 2025 год в сумме 500 тыс. руб.

В 2023 году депутатами Совета депутатов МО «Кяхтинский район» было приобретено 90 подарков для детей-инвалидов и лиц, имеющих инвалидность ко Дню инвалида.

Нами был приобретен телевизор для терапевтического отделения госпиталя.

Согласно представленным отчетам и информации депутатами в аппарат Совета депутатов МО «Кяхтинский район», депутаты Совета депутатов МО «Кяхтинский район» активно принимали участие в районных мероприятиях, оказывали материальную помощь.

Каждый депутат на своем избирательном округе принял активное участие в акциях «День пожилого человека» и День Победы, были вручены продуктовые наборы пожилым людям, а также подарочные наборы.

Приняли участие в акции «Помоги детям собраться в школу», в рамках акции были приобретены канцелярские товары для первоклассников, детей из многодетных семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации Кяхтинского района.

Депутаты принимали участие в передаче символа эстафеты «Знамя Победы», Елке желаний и во всех мероприятиях, проводимых в районе – оказывали спонсорскую помощь, состояли в жюри, комиссиях и мн.др. Здесь хотелось бы особо отметить Венедиктову Т.В., Жигжитова С.Б., Красикову Н.Г., Жарникову А.П., Фарфутдинова А.Т., Пестереву С.Н., Бусяцкую О.Д., Ринчинову О.Н., Шустову О.В., Степанова Е.В., Аюшееву В.Д., Содбоева Н.Б., Шалашникову Т.А.

Во время работы в избирательных округах депутатами реализуются такие формы взаимодействия и сотрудничества, как участие в мероприятиях, проводимых администрациями района и поселений на территории округа.

Но есть пробелы в работе с избирателями:

Согласно п.4 ст. 56 Регламента Совета депутатов депутат обязан не реже 1 раза в год отчитываться перед избирателями о своей деятельности.

Большинство депутатов не предоставили в аппарат Совета депутатов информацию о проделанной работе.

Согласно п. 3 ст. депутат по установленному им графику в своем

избирательном округе ведет прием жителей своего избирательного округа. К сожалению, эта работа не велась в отчетном периоде.

IX. Обеспечение деятельности Совета депутатов МО «Кяхтинский район»

Обеспечение деятельности Совета депутатов Кяхтинского района осуществляет аппарат Совета депутатов Кяхтинского района. Работа проводится на постоянной основе. Решаются вопросы организационного, финансового, правового и информационного обеспечения деятельности Совета депутатов Кяхтинского района.

Решением Совета депутатов Кяхтинского района установлен перечень должностей муниципальной службы в Совете депутатов Кяхтинского района, согласно которому в представительном органе района предусмотрена должность муниципальной службы главного специалиста, отнесенная к старшей группе должностей.

Финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности Совета депутатов Кяхтинского района, средства на оплату труда его работников, а также иные расходы на их содержание определяются Советом депутатов Кяхтинского района в пределах средств, выделяемых на обеспечение деятельности Совета депутатов Кяхтинского района.

Основными задачами аппарата Совета депутатов Кяхтинского района являются:

- профессиональное обеспечение выполнения полномочий Совета депутатов Кяхтинского района по решению вопросов местного значения;
- создание необходимых условий для эффективной работы Совета депутатов Кяхтинского района;
- оказание практической помощи депутатам Совета депутатов Кяхтинского района в осуществлении их полномочий.

Основными направлениями деятельности аппарата были:

1. Осуществление организационного и документационного обеспечения заседаний сессий Совета депутатов, постоянных депутатских комиссий, Президиума, организационное и документационное обеспечение проведения публичных слушаний и других мероприятий Совета депутатов.

2. Обеспечение взаимодействия Совета депутатов с субъектами правотворческой инициативы, структурными подразделениями администрации муниципального образования «Кяхтинский район».

3. Оформление и организация подписания решений Совета.

4. Подготовка и оформление постановлений и распоряжений председателя Совета депутатов.

5. Ведение делопроизводства, прием, учет, отправка и доставка документов, архивное хранение дел.

6. Осуществление контроля над исполнением поручений, данных на заседаниях сессий Совета депутатов района, председателей постоянных депутатских комиссий, депутатских объединений, а также поручений, данных

председателем Совета депутатов муниципального образования «Кяхтинский район».

Специалистом ведется постоянная работа по подготовке и оформлению постановлений и распоряжений председателя Совета депутатов.

В течение отчетного периода постоянно осуществлялась работа по:

- подготовке для председателя Совета депутатов информации о проведении заседаний рабочих групп, совещаний, проводимых администрацией района;

- осуществлению контроля за поручениями, данными на сессиях Совета депутатов, за сроками исполнения корреспонденции, обращениями граждан.

Также постоянно велась работа по опубликованию решений Совета депутатов в районной газете «Кяхтинские вести», на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Кяхтинский район».

В отчетный период аппарат постоянно взаимодействовал с начальниками отделов администрации по вопросам подготовки, организации, планирования и проведения заседаний Совета депутатов, формирования повестки дня, подготовки проектов правовых актов, вносимых на сессии Совета депутатов с последующим их оформлением.

Осуществлялось постоянное взаимодействие с прокуратурой Кяхтинского района.

Фактическая численность штата Совета депутатов на конец отчетного года составляет 2 человека: из них 1 – депутат, работающий на постоянной основе, 1 - муниципальный служащий.

В соответствии с законодательством о противодействии коррупции в представительном органе проводились надлежащим образом сбор и проверка сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супругу(а) и несовершеннолетних детей депутатов, муниципальных служащих районного Совета депутатов, Контрольно-счетной палаты.

Ежегодно подготавливается и утверждается график отпусков работников Совета депутатов, ежегодные оплачиваемые отпуска работникам предоставлялись в соответствии с утвержденным графиком.

Ежеквартально составлялась и в установленные сроки представлялась отчетность в федеральное государственное статистическое управление.

На конец отчетного года аппарат укомплектован, наблюдается стабильность кадрового состава.

Финансовое обеспечение Совета депутатов осуществлялось в течение года в соответствии с утвержденной сметой расходов в запланированном объеме.

За отчетный 2023 год всем депутатам были возмещены расходы, связанные с осуществлением их полномочий на непостоянной основе в соответствии с Положением «О порядке возмещения расходов, связанных с осуществлением депутатской деятельности депутатам, осуществляющим свои

полномочия на непостоянной основе», утвержденным решением Совета депутатов МО «Кяхтинский район» от 30.09.2015 №2-24С.

В течение отчетного года велась работа по разработке мероприятий по контролю за хозяйственными операциями, обеспечивающими сохранность материальных ценностей; правильностью оформления первичных документов; способов оценки израсходованных материальных ценностей; способов оценки активов и обязательств; порядка хранения бухгалтерского архива для формирования учетной политики Совета депутатов.

Материально – техническое обеспечение деятельности Совета депутатов осуществлялось в установленном действующим законодательством порядке в пределах средств, предусмотренных сметой Совета депутатов.

В 2024 году была продолжена работа по материальному, организационно-техническому и технологическому обеспечению Совета депутатов, осуществлялось взаимодействие с административно-хозяйственным отделом Администрации МО «Кяхтинский район» по решению хозяйственных вопросов, обеспечению транспортными средствами, содержанию помещений.

Х. Взаимодействие со средствами массовой информации.

В целях достижения эффективной работы всего депутатского корпуса каждый депутат должен периодически давать самооценку по каждому из видов своей деятельности. Этому способствуют, в том числе, периодические отчеты депутатов.

Предлагаю ежегодно информировать избирателей о своей работе с помощью сети Интернет, лично отчитываться перед избирателями, публиковать информацию на сайтах и в газете «Кяхтинские вести».

Иными формами, обеспечивающими открытость деятельности представительного органа, являются приглашение жителей Кяхтинского района для участия в публичных слушаниях (объявления публикуются в СМИ, размещаются на официальном сайте, направляются в поселения), размещение проектов решений на официальном сайте для всеобщего ознакомления, публикация повестки заседания представительного органа на сайте для участия всех желающих в обсуждаемых вопросах и т.п.

Для связи, обмена опытом с муниципальными образованиями Кяхтинского района, с депутатским корпусом, с руководителями подразделений, с депутатами представительных органов муниципальных образований района активно используется электронная почта для рассылки важных сообщений, объявлений, материалов на заседания комиссий и Совета депутатов района, а также принимаемых решений.

Для быстрого доведения информации создан чат для депутатов в Телеграм.

Работа Совета депутатов также освещается на официальной странице в ВК. Но предстоит работа по наращиванию количества подписчиков.

Подводя итоги работы Совета депутатов Кяхтинского района в 2023 и 2024 годах, следует отметить активную работу постоянных депутатских комиссий, аппарата Совета депутатов.

XI. Заключительные положения.

Роль представительного органа заключается в своевременном принятии муниципальных нормативных правовых актов для улучшения условий жизни избирателей.

Решения можно добиться при конструктивном взаимодействии, нацеленности на общий результат.

В 2025 году депутатскому корпусу предстоит дальнейшая работа по обеспечению качественной подготовки решений и их принятию в рамках нормотворческой деятельности, контролю за исполнением муниципальных нормативных правовых актов, что потребует от депутатов высокой активности и профессионализма в работе Совета.

Предстоит напряженная работа по обеспечению доходной части бюджета, активизации работы по мобилизации доходов и выполнению поставленных задач по увеличению доходов в бюджет.

Успешное решение задач, стоящих перед муниципальным образованием и эффективное развитие района возможно только при условии взаимодействия представительного и исполнительного органов власти, обеспечению принятия своевременных мер по решению проблемных вопросов, в том числе выполнению наказов жителей, взаимодействию с гражданами, общественными организациями и иными некоммерческими организациями по наиболее важным вопросам экономического и социального развития нашего района.

**Председатель Совета депутатов
МО «Кяхтинский район»**



А.А. Ванкеева